
247 

Список використаних джерел 
 

1.  Mishra Vinod. History and Development of Mathematics in India. 
National Mission for Manuscripts and DK Printworld, New Delhi, 2022. – 
P. 155–180. 

2. Craig J.R., Scala I. K. Designing with Type, 5th Edition: 
The Essential Guide to Typography. Clarkson Potter/Ten Speed, 2012. – 
176 р.    

 
 
 

МАТЕМАТИЧНА ДЕМОГРАФІЯ 
 

ОЛЕКСАНДРА ЖИРНА,  
студентка ФФО 1 курсу 6 групи,  

Державний торговельно-економічний університет,  
м. Київ, Україна 

 
Всі процеси, що відбуваються у суспільстві взаємопов’язані. 

Демографічні процеси розвиваються під впливом інших соціальних 
процесів: економічних, політичних та інших, а демографічні процеси 
здійснюють вплив на перебіг усіх інших суспільних процесів. 
Наприклад, для успіху своєї справи підприємці повинні вміти 
прогнозувати попит на вироблені ними товари та послуги, що знач-
ною мірою залежить від статевовікового складу населення та 
тенденцій його майбутніх змін.  

На поточний момент часу, під математичною демографією 
розуміють наукове підґрунтя теоретичної демографії. Вона також 
розглядається як спеціалізація, пов’язана з коректним представленням 
наявної інформації, науково обґрунтованим аналізом сучасного стану 
та прогнозом подальшого розвитку демографічної ситуації із 
застосуванням математичних моделей, побудованих на засадах теорії 
ймовірностей та математичної статистики, теорії диференціальних 
рівнянь. Теми, які можна висвітлити в огляді з математичної демо-
графії, численні і різноманітні. Тому будь-який огляд галузі в межах 
певного розділу стосовно його інструментів, таких як математичні 
моделі та методи досліджень є особливим та вартим уваги [1]. 

З-поміж численних моделей, що дають змогу прогнозувати 
показники чисельності населення, вирізняється модель бельгійського 
математика Pierre François Verhulst, відома також як логістична [2]. 
Ця модель, будучи розширеною версією моделі Мальтуса, враховує 
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обмеженість ресурсів, доступних для популяції. Її суть полягає 
в тому, що швидкість росту популяції пропорційна кількості 
доступних ресурсів. Модель описується диференційним рівнянням, де  
r – коефіцієнт швидкості зростання, P – кількість населення в регіоні, 
K – ємність екологічної ніші: 
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Класична модель Ферхюльста не враховує міграційний фактор, 

тому буде доповнити її коефіцієнтом міграції для більш точних 
результатів: 
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де P – кількість населення в регіоні, r – коефіцієнт зростання, 

K – ємність екологічної ніші, Q – фактор міграції. 
 
Змодельована, відповідно (2), чисельність населення нашої 

держави за 1950–2020 рр. – помаранчевий графік (forecasting, рис. 1) 
[3], а блакитний графік (actual data) – згідно даних Державної служби 
статистики України [4].   

 

 
 

Рис. 1. Динаміка оцінки чисельності населення України за логістичною 
моделлю (2),  1950–2020 рр. 

 
Джерело: [3].  
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Можемо побачити, що отримана логістична модель дає подібні 
результати до реальних даних. Не важко обчислити, що загальний 
відсоток похибки не перевищує 2%. 

Логістична модель є цінним інструментом для прогнозування 
чисельності населення. Її простота, гнучкість, прогнозна здатність 
та інтерпретація роблять її популярним вибором серед дослідників і в 
майбутньому. 
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Технічний аналіз – це метод аналізу фінансових ринків, який 

базується на ретроспективних цінових даних та торгових обсягів з 
метою прогнозування цінових рухів. Він ефективно застосовується  
на високоліквідних вільних ринках, наприклад, на традиційних 
біржах та в сфері спекуляцій на крипто валютному ринку. Основна 
ідея: цінові рухи ринку мають тенденції, на які хоч і впливає «білий 
шум», але їх можна, без втрати точності, ідентифікувати за допомо-
гою відібраних технічних індикаторів та відповідних патернів. На 
практиці, технічні індикатори, призначені, в першу чергу для встанов-
лення подальших змін ринку – це вибіркові оцінки, побудовані на 


